



严格执行执法检查 全力护航健康

我区开展呼吸道传染病防控执法检查

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姚建 张财昌 摄影报道)近期,呼吸道疾病进入高发季节,多种疾病交织叠加风险加大。为切实保障广大市民生命安全和身体健康,区卫计监督所积极靠前履职,依法组织开展辖区内医疗机构、医养结合养老机构、中小学校和托育、幼儿园、预防接种门诊等场所呼吸道传染病防控工作专项检查,确保老年人、未成年人和病患等易感人群较为集中场所环境的安全卫生。

托育机构、幼儿园和各级各类学校是婴幼儿、青少年集中学习生活的公共场所,极易发生传染病交叉传播,引起传染病聚集和流行。区卫计监督所采取“双随机一公开”、部门间联合督导、有因检查等方式对辖区200余所学校、幼儿园和托育机构开展全方位监督检查。重点查看学校环境卫生、教室通风换气、饮用水卫生安全和传染病防控措施落实情况,并为学生发放健康知识宣传页。针对部分学校存在通风消毒、因病缺勤登记和复课证明查验不到位的问题,下达卫生监督意见书32份,检查中发现的问题,均已按要求整改到位。

入住养老机构的老年人群,由于自身免疫力较低,是秋冬季呼吸道传染病的易感人群,极易发生交叉传播而引起聚集性疫情,影响身体健康。为做好养老机构秋冬季呼吸道传染病防控工作,区卫计监督所执法人员联合民政、医保等部门,对辖区内21家医养结合单位进行全覆盖检查,重点检查医疗机构资质管理、卫生技术人员执业行为、消毒药品和医疗器械正常使用



以及各项传染病防控措施的落实情况等。

针对医疗机构的监督管理,重点关注辖区内提供儿科医疗服务的二级以上医院、预防接种门诊及基层社区卫生服务中心门急诊,共计42家医疗机构。重点检查各医疗机构依法执业、法定传染病疫情报告、传染病疫情控制、消毒隔离制度执行、病原微生物实验室生物安全管理、医废处置等内容,要求医疗机构应严格落实预检分诊、发热门诊和院感防控各项要求,加强内部管控、清洁消毒、通风换气和个人防护等防控措施,防范院内就诊患者交叉感染,确保平稳度过就医

高峰。针对空气、物表、手、生物安全柜等开展卫生监督抽检工作,共涉及129个抽检样本。抽检发现,其中7家医疗机构涉及物表、医务人员手卫生、空气细菌菌落总数等指标不合格,已根据《消毒管理办法》实施行政处罚,另有5家医疗机构、1家预防接种门诊存在的8处违法行行为均已立案查处,以上医疗机构已按照要求整改并进行再次抽检,抽检结果均合格。

同时为建立科学合理的医疗卫生机构传染病防治分类监督综合评价体系,2023年以来,按照“全覆盖”“分步走”的原则,在2月~10月期间,依托三级网格力量,对全

区各级各类医疗卫生机构开展传染病防治分类监督综合评价工作,结果显示大部分医疗机构能够建立有效的传染病防治、疫情报告、生物安全等相关的管理组织、各类制度、应急预案,并严格落实传染病防治相关工作,二级以上医疗机构综合评价为优秀的单位较多,其他机构综合评价均可达合格。

下一步,区卫计监督所将持续推动落实秋冬季传染病常态化防控工作,对存在问题的单位及时开展复查,压实各机构第一责任人主体责任,尽心竭力为全体市民营造健康、安全、舒适的工作、学习、就医环境。

区农业农村局做好营商环境“护航员”

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 张慧)一直以来,区农业农村局以企业需求为导向,以提升服务效能为核心,坚持做到持续跟踪、服务到位,把优化营商环境向纵深推进。



落实“企业吹哨、部门报到”工作机制,持续开展好企业走访活动。坚持把企业诉求与本部门职能职责相结合,牢固树立“墙内事企业说了算、墙外事我们帮着办”的服务意识,通过微信、电话、实地

走访形式,拓宽问题收集渠道,定期梳理研判服务企业情况。在了解到一些企业在资质审核、生产经营、人才引进等方面存在困难,积极协助企业进行资质材料审核、农资销售技术指导,组织“人才政策宣讲进高校”活动等,精心精细精准为企业解难题、办实事。

建立常态化政企沟通机制,不断提升助企发展工作效率和服务水平。针对44家重点企业进行“一对一信息推送”和“面对面答疑解

惑”,以跟进监督和贴心服务助力企业发展。开展“政策敲门”活动,组织服务企业专员带着政策明白纸现场解读,指导各企业负责人熟悉企业服务平台使用方法,对有发展潜力的企业,详细对标系列扶持政策,助企挖潜增效,切实让企业共享尽享惠企政策红利。区农业农村局始终站在企业角度,多献可行之策、务实之计,全面提升服务效能,全力护航企业良性发展,努力打造便捷、优质、高效的营商环境。

网格联动促服务 打通“最后一公里”

区发改局多措并举提升居民用电获得感

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 郝雯雯)“小贾,我刚跟网格员说想查查这个月用了多少电了,你就上门来告诉我了,真是谢谢你!”近日,大疃社区居民王大爷对上门服务的电力网格经理积极主动的用心服务表示由衷赞扬。网格群内一句话,服务即可送到家,这只是电力网格经理深耕政府网格,切实为民服务的缩影。

近年来,为进一步优化营商环境,提高获得电力水平、提升供电服务质量,打通用电服务“最后一

公里”,为广大居民提供更加优质、高效的供电服务,区发改局联合供电中心携手政府网格员倾力打造和谐家园、大美芝罘。

政企携手办实事,共建和谐小网格。为更好的服务居民,辖区内供电所与街道、居委会做到了信息共享互通,人口普查时电力网格经理作为网格中坚力量,积极协助网格员进行入户排查、数据整理,日常生活中发现档案变动也及时告知网格员,便于辖区居民精细化管理。同时网格经理日常工作中帮

助网格员进行惠民政策宣传,网格员发现电力隐患及时告知网格经理,真正做到了政企携手,一同为居民打造“共建、共治、共享”的美好社区。

服务如水润无声,获得电力创新标。供电公司网格经理以居民网格群为载体,实行7*24小时全天候对接和响应,及时为群众发布电力相关信息,讲解政策法规,安全用电知识,指导居民节约用电成本,及时“传授”家庭用电故障“小妙招”,随时答复居民提出的诉求和疑问;以电力彩虹驿站为驻点,提供电费电量自助查询、业务一键办理的贴心服务,同时居民可以在驿站歇歇脚、躲躲雨、避避暑、取暖,让居民真正感受到如春雨润物般舒心的服务。

手拉手解决问题,心贴心服务增值。“电格+网格”的服务并不止体现在日常工作生活中,更是体现在急难险重的问题上。当网格内出现纠纷、居民生活遇到难题时,网格经理与网格员会形成合力,努力从自身出发寻求最优解决方案,形成“各类诉求不出网格”的和谐局面。此外,电力网格经理主动送服务进社区、进学校、送温暖进家门,给网格内居民提供贴心的增值服务,让网格内每一个家庭感受到电力服务的温度。

下一步,区发改局联合供电中心将继续践行“网格+电格”模式,形成网中有格、格中定人、责任到人的网格精细化治理工作格局,助力社区发展“加速”带,提升居民生活幸福感。

区海渔局积极推进海洋牧场建设

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 战亚坤)近日,区海渔局邀请专家学者开展现场考察座谈,深入探讨西口湾海洋牧场可行性建设方案,整合优势资源,打造海洋牧场,提升海洋渔业产值,助力深远海养殖发展。

前期,区海渔局邀请相关企业就西口海洋牧场建设方案进行磋商,并积极解决相关企业在项目推进的痛点、难点、堵点,邀请中国水产科学研究院黄海水产研究所专家,对西口湾海洋牧场选址条件进行深入研究和指导,为下步项目的顺利推进打下坚实基础,全力推进全区招商引资工作提速增量。

下一步,区海渔局将继续统筹做好海洋领域招商引资和服务企业工作,切实树牢为企业服务意识,全力提升服务企业水平,及时梳理企业政策、用地、用海、资金、技术等需求,积极争取上级支持,扎实推进合作项目落地见效,切实打造保障有力的要素环境,以优质服务持续带动全区海洋产业补链强链、创新发展,推进我区招商引资工作取得新突破。

芝罘公证处加急服务解决企业难题

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 冯茹 王佼)近日,芝罘公证处接到电话求助,市民曲先生急需办理印章备案书上签名、印鉴公证前往外地签订《建设工程施工分包合同》,按照承包方要求,该公司的“公司章”“合同专用章”“财务专用章”“法人印鉴”需办理签名、印鉴公证。眼看合同签订日期临近,作为公司法人的曲先生十分着急。公证员了解情况后,在核实材料准备妥当的情况下,当即决定为其加急办理并于当日出具公证书。曲先生不禁感叹到:“这份公证书太及时了,不但免去我的奔波之苦,还为我公司解决燃眉之急,我们为公证员高效、专业的服务态度点赞。”

下一步,芝罘公证处将继续围绕服务企业高质量发展的目标,畅通、渠道,做到优先受理、优先审批、优先出证,通过充分发挥专业优势,为企业发展提供优质便捷的公证服务。

芝罘医院开展全员消防安全培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张敏)近日,芝罘医院特邀专业消防安全培训讲师开展全员消防安全培训。

在培训过程中,讲师运用大量鲜活案例,生动讲述火灾危害性,阐明医院各个层级、各个岗位人员在消防安全工作中的责任。针对液体火灾和电气火灾,重点讲解预防注意事项和正确扑救方法,现场演示常见灭火器材使用方法和注意事项。为巩固培训成果,科室主任在讲师指导下组织科室员工进行灭火和应急疏散演练,让科室员工学习灭火器使用方法,如何清晰准确地报告火情、选择正确的疏散逃生路线和逃生姿势等常识,提高应对火灾紧急情况的能力。培训结束后,安全培训讲师对职工提出的消防安全问题进行一一解答,现场气氛热烈,培训取得良好效果。

下一步,芝罘医院将继续开展消防安全教育活动,将消防安全作为全员关注的重要内容,扣牢消防安全责任链条,守牢消防安全底线,致力于建立一个安全可靠的医疗环境,为患者和职工的安全提供坚实保障。